

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22-23
(6554-6555)

Суббота, 23 февраля 1991 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 20 коп.

17 марта — референдум РСФСР

Центральная комиссия РСФСР по проведению референдумов СССР и РСФСР утвердила формы бюллетеней для голосования на Всероссийском референдуме, включив в них следующие вопросы:

Считаете ли вы необходимым сохранение РСФСР как единого федеративного многонационального государства в составе обновленного Союза?

Считаете ли вы необходимым введение поста Президента РСФСР, избираемого всенародным голосованием?

ВСЕГДА В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ



На основе принятых 28 января и 11 февраля 1918 года декретов Совета Народных Комиссаров об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Красного Флота начали свою 73-летнюю историю наши Вооруженные Силы.

Созданные для защиты завоеваний Октябрьской революции, они с честью и достоинством выполняют свой священный долг, остаются верным и надежным стражем наших революционных завоеваний, опорой мира и социального прогресса.

Преодолевая трудности в условиях гражданской войны и начавшейся иностранной военной интервенции, Советское правительство сумело создать массовую регулярную Красную Армию с единым централизованным командованием, железной воинской дисциплиной и высоким моральным духом личного состава.

Разгромив внутреннюю контрреволюцию и походы международного империализма, Красная Армия и Флот отстояли свободу и независимость Советского государства и обеспечили возможность приступить к реализации ленинского плана построения социализма.

Однако империализм не отказался от попыток любой ценой остановить поступательное движение истории, покончить с рожденным и укрепляющимся социализмом, вернуть мир к временам своего безраздельного господства. В ход пускались разнообразные средства: диверсии и провокации, террор и саботаж, экономическая блокада и выступления сил внутренней контрреволюции, вооруженные конфликты на западных и восточных границах нашей страны. Убедившись в провале этих попыток, международная империалистическая реакция

сделала ставку на германский империализм и японский милитаризм. Правящие круги США, Англии и Франции всячески содействовали созданию гитлеровской военной машины, упорно проводили курс на поощрение фашистской агрессии, направляя ее на восток с целью сокрушения Советского Союза.

Но сокрушительные удары Вооруженных Сил СССР в битве под Москвой, Сталинградом и на Курской дуге, в Восточной Пруссии и Западной Польше, на территории Венгрии и Австрии, грандиозная Берлинская и стремительная Пражская операции повергли в крах германский фашизм. 8 мая 1945 года гитлеровская Германия безоговорочно капитулировала. Красное знамя Победы, водруженное над рейхстагом, символизировало могущество социализма, неизбежность возмездия для любого агрессора.

Высокую боевую мощь и несокрушимость продемонстрировали Советские Вооруженные Силы. Разгром агрессоров показал превосходство нашей военной науки и военного искусства, высокий уровень стратегического руководства и боевого мастерства советских военных кадров.

В настоящее время Советский Союз, строго следуя принципам провозглашенной политики, выступил инициатором ослабления международной напряженности, принял на себя обязательства по одностороннему сокращению своих Вооруженных Сил. Заключен договор об уничтожении ракет средней и меньшей дальности, начался вывод советских войск с территории стран Восточной Европы.

С 1989 года осуществляется снижение военных расходов, принято решение о конверсии ряда предприятий оборонных отраслей промышленности.

Снижение международной напряженности, сокращение Вооруженных Сил и вооружений как со стороны СССР, так и стран Запада привели к распространению в широких кругах общественности ошибочного мнения о том, что военной угрозы уже не существует вообще. Такой упрощенный подход не может служить основанием для долгосрочного планирования военной политики и военного строительства.

Непосредственная угроза мировой ракетно-ядерной войны отодвинута, и широко масштабный военный конфликт между Востоком и Западом на данном историческом этапе весьма маловероятен. Но общая же военная угроза будет существовать до тех пор, пока существуют крупные ядерные арсеналы, мощные группировки вооруженных сил у тех государств, с которыми потенциально возможны острые политические конфликты. Примером такого конфликта может служить вспыхнувший пожар вблизи наших южных границ, именуемый «Бурей в пустыне».

Итак, наряду с позитивными тенденциями в стабилизации международной обстановки, прекращением «холодной войны» и снижением роли военного фактора в диалоге между Востоком и Западом, ставка на силу в международной политике существует. Перемещение очага международной напряженности из Европы в район Ближнего Востока, расширения «клуба» ядерных держав и наличие агрессивных, тоталитарных режимов, не останавливающихся перед применением вооруженной силы для достижения своих амбициозных притязаний, создают обстановку нестабильности, не исключают возможные периоды обострений и военных конфликтов, грозящих захватить обширные регионы и ввергнуть в пожар войны многие народы.

Радикальные изменения военно-политической обстановки в мире, принятие Советским Союзом новой военной доктрины, начавшиеся сокращения Вооруженных Сил — все это свидетельствует о необходимости проведения военной реформы, приведения Вооруженных Сил в соответствие со степенью военной угрозы. Эта необходимость диктуется также рядом внутренних причин политического, экономического и социального характера.

Изменения в армии требуют четкой правовой регламентации порядка выработки военной политики, определения органов и должностных лиц, ответственных за принятие решений, определение ассигнований на оборону, принципиальных направлений строительства Вооруженных Сил и принятие решений на их применение.

Падение престижа службы в Вооруженных Силах в связи с недостаточным материальным и низким социально-бытовым обеспечением военнослужащих и членов их семей, их правовой незащищенностью требует кардинального решения многих социальных проблем в Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

В такой обстановке и служат наши ребята, честно выполняя свой воинский долг.

В день 73-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота поздравляю всех ветеранов, инвалидов войны, офицеров, сержантов и солдат запаса, всех воинов и всех жителей Мысков с праздником!

Желаю дальнейших успехов на благо нашей социалистической Родины!

В. БАРЫШНИКОВ,
мысковский горвоенком.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва (ТАСС). Парламент страны приступил 18 февраля к рассмотрению вопроса о мероприятиях, направленных на стабилизацию потребительского рынка, проведение ценовой политики и обеспечение социальной защищенности населения.

В докладе, с которым выступил премьер-министр СССР В. С. Павлов, подчеркивалось, что ставится вопрос не просто о реформе розничных цен, а о широкой реформе ценообразования в целом. По существу будет положено начало реформе оплаты труда в народном хозяйстве.

Цены и тарифы на услуги должны формироваться с учетом реальной стоимости их производства и реализации, потребительских свойств, соотношения спроса и предложения.

Подробно прокомментировал премьер-министр широкую гамму компенсационных мер, которыми будет сопровождаться процесс стабилизации потребительского рынка.

По замыслу кабинета министров, компенсация должна носить упреждающий характер, предшествовать введению в действие новых цен.

«ПРИТОМЬЕ»

В МЫСКАХ

Недавно наш город посетила группа кузбасских поэтов из творческого объединения «Притомье». Их имена известны среди любителей поэзии как в нашей области, так и за ее пределами. Это Виктор Ваянов, Сергей Донбай, Александр Раевский, Борис Рахманов.

Встреча проходила в центральной городской библиотеке. С большим интересом собравшиеся прослушали произведение гостей, которые также поделились своими творческими планами.

Здесь же выступили и наши поэты Виктор Жаданов и Николай Батюк, которые являются членами творческого объединения «Притомье».

Встреча оставила у присутствующих добрые впечатления.

Наш корр.

В этом году почти все продукты питания отовариваются по талонам. Система эта нечетко отработана, и возникает много проблем, вопросов со стороны покупателей. В редакцию городской газеты приходят письма, в которых мысковчане жалуются на непорядки в отоваривании талонов. Так, ветеран труда Б. Н. Масленников пишет, что очень трудно получить на талоны сахар и другие продукты.

«В магазинах продуктов необходимых нет. В чем дело?» — задает вопрос В. Потапов. Он также интересуется, откуда берутся такие нормы на одного человека. О неурядицах с отовариванием талонов на водку пишет в редакцию пенсионерка Лебедева.

На то, что невозможно получить талоны на комбикорм жителям, живущим в благоустроенных домах микрорайона ГРЭС, жалуется жительница дома № 2 по улице Кузнецкой З. Ярополова.

В общем, проблем с талонной системой предостаточно. Наш корреспондент встретился с заведующей торговым отделом горисполкома Т. С. Лободиной и попросил ее ответить на ряд вопросов.

ТАЛОНЫ ЕСТЬ, ПРОДУКТОВ НЕТ

— Тамара Сергеевна, многие мысковчане еще не отоваривали талоны на сахар, масло, колбасные и винно-водочные изделия. В чем причина? Ведь если покупателю выдан талон, значит, ему как бы дается гарантия, что он продукты получит.

— Все это правильно, талоны должны быть отоварены. Но в городе острая нехватка продовольственных товаров. Пусть не подумают, что я оправдываюсь, просто хочу, чтобы мысковчане знали истинное положение, сложившееся в торговле.

Дело в том, что до сих пор нет фондов на сахар, кондитерские и макаронные изделия, крупу, маргариновую продукцию, на сыры и ни на одну группу промышленных товаров. А те фонды, которые выделены, не подкрепляются товарами.

Самый большой вопрос — снабжение населения сахаром. В прошлом году нам недодали 106 тонн. Короче говоря, в четвертом квартале остались неотоваренными многие талоны. А в январе, феврале нам нужно на талоны и на снабжение детских садов, больниц, профилакториев 116 тонн, мы же получили всего 65 тонн сахара. Кроме того, у нас 40 тонн долга. Вот и попробуй отоварить все талоны. Но мы все-таки думаем удовлетворить спрос на сахар. Сейчас работники торговли стараются заключить бартерные сделки на поставку сахара, решается вопрос о том, чтоб к нам прикрепили прямого поставщика сахара.

— А как с мясом и колбасными изделиями, другими продуктами?

— Мясом мы снабжаем в основном детские сады, больницы и льготные категории населения. Для этого необходимо на два месяца 56 тонн, нам же дали всего 44 тонны. Но у нас остался запас от прошлого года, так что с мясом вопрос пока решен. Труднее с колбасными изделиями. Чтобы отоварить талоны за январь и февраль, нам надо 60

тонн колбасы. На 14 февраля получено всего 26 тонн. Вот поэтому многие талоны не отоварены до сих пор.

Масла сливочного на первый квартал выделено всего 60 тонн, нам же требуется 75 тонн. На 14 февраля в торговлю поступило всего 29 тонн. Правда, нам дополнительно выделили еще 8 тонн, и столько же мы договорились получить на стороне. Так что талоны на масло будут отоварены по мере его поступления.

Не все благополучно и с отовариванием талонов на водку и вино. За квартал мы должны получить 10.800 декалитров водки и 4.900 декалитров вина. Поступило же соответственно 4.930 и 2.400 декалитров. Часть винно-водочных талонов мы отоварили дефицитными продуктами, но и здесь были свои недостатки, то нет того, то другого, что, конечно, вызывало законные нарекания со стороны покупателей.

Из-за нехватки водки пришлось уменьшить норму отпуска ее в феврале и закрыть коммерческий магазин.

Уменьшен и отпуск табачных изделий. Это объясняется тем, что в феврале мы получили их на 8 тысяч рублей меньше, чем в январе. По 5 пачек табачных изделий на талон будут выдавать и в марте. Дело в том, что в 1990 году город недополучил сигарет и папирос на 126.400 рублей, а это более квартальной нормы.

— Тамара Сергеевна, есть в городе хоть какие-нибудь продукты, на которые талоны можно отоварить безболезненно?

— У нас в наличии имеются крупа, макаронные изделия, растительное масло. Сейчас получены фонды на 215 тонн рыбных товаров, из них 115 туб консервов. Вместо сахара на талоны мы стали выдавать карамель.

Есть 180 тонн комбикормов, которые тоже отовариваются по талонам. Но здесь такая не-

разбериха... Выдали вначале талоны на 10.000 голов свиней, а потом понесли дополнительные списки.

Вообще в выдаче талонов пока нет должного порядка. Отсутствуют точные списки, количество населения частенько завывают. Так, талонов на продукты в этом году было выдано 50.220 штук при численности населения 49.800 тысяч человек.

Например, в декабре прошлого года ККП ТУ ГРЭС получил лишних талонов: на водку — 360, на вино — 244; в первом квартале 1991 года на табачные изделия — 64 талона.

Мы приглашали в горторготдел начальника ККП В. В. Шерина, начальника ЖЭУ-1 Г. А. Гудкову и работницу, выдающую талоны, И. А. Сиверину. Я им задала вопрос: «Куда ушли эти талоны?» Никто ничего конкретно не ответил.

Депутатский контроль делал проверку в ККП концерна «Кузбассразрезуголь». Здесь тоже обнаружены излишки талонов.

Бывший председатель уличного комитета ул. Сенной В. П. Макоев выдавал талоны людям, невзирая на прописку, получал дополнительные талоны.

Очень трудно работать с председателем уличного комитета ул. Кедровской Г. Р. Ладовщук. Он не знает, сколько людей проживает на улице Кедровской. Составляет неточные списки, а от населения поступают многочисленные жалобы.

Люди, не стесняясь в выражениях, ругают нас, работников торговли. Как будто мы виноваты в нехватке продуктов, в том, что не отпечатаны своевременно талоны. Мол, Лободину нужно гнать в шею. Но придет другой человек, и что, станет больше продуктов, промышленных товаров? Хочу еще сказать, что руководство горисполкома делает многое, чтобы как-то сократить продовольственный дефицит.

Интервью взял Н. БУЙМОВ.



Алексей Егорович Филатов отметил 29-ю годовщину своего труда на лесоперерабатывающей базе. Он работает старшим ночником в деревообрабатывающем цехе и огнивается до бросовестностью, богатым опытом. Фото В. МАЛЫЦЕВСКОГО.

ВОЗВРАЩАЕМ ДОБРОЕ ИМЯ

Члены кооператива «Монтажник» просят редакцию ответить на интересующий их вопрос: Чем занимают ваши сотрудники, и для каких целей они посещают совещания? Создается впечатление, что сотрудник газеты Буймов хочет заработать себе авторитет на лживых сенсационных публикациях, которые собираются не при помощи достоверных фактов, а, очевидно, с «потолка».

В статье «Как милиция нас сбережет?», напечатанной в газете 26 января 1991 года, написано, что в кооперативе «Монтажник» были вскрыты финансовые злоупотребления.

При телефонном разговоре бухгалтера кооператива с Буймовым он заявил, что пользовался сведениями ОБХСС, полученными на расширенном заседании в ГОВД. Но при проверках, которые проводились работниками горфинотдела, каких-либо финансовых нарушений в кооперативе выявлено не было. Для достоверности сведений можете обратиться в городской финансовый отдел.

Мы просим вернуть коллективу кооператива доброе имя.

И. СКОРОВ, председатель кооператива «Монтажник».

От редакции. Мы возвращаем доброе имя членам кооператива «Монтажник». Действительно, финансовых нарушений в кооперативе не обнаружено.

Но эти недостоверные факты взяты не с потолка. Они прозвучали в выступлении и. о. начальника ОБХСС тов. Сопельняка.

ТЯНУТ РЕЗИНУ

В апреле 1987 года я встал в очередь на автомашины на станциях технического обслуживания. Очередь моя была 199-й.

В августе 1990 года пошел узнать. Очередь моя «подошла», но на этот раз автошин для «Москвичей» не было. Мастер СТО Боровых сказал, что как только они придут, сразу получу.

Но в городской газете появляется объявление, что всем, кто стоит в очереди на автомашины на СТО, надо пройти перерегистрацию, и списки эти передадут ВДОАМ.

В начале ноября пошел к председателю общества ВДОАМ узнать насчет очередности. Шеркунов сказал: очереди старой

нет и списков нет, теперь нужно вступать в общество ВДОАМ. Чтобы получить автомашины, надо быть его членом не менее трех лет.

В общество меня приняли и записали, что в нем я состою с 1988 года. За это я уплатил 15 рублей. Автошины пообещали выдать как только привезут.

В начале декабря пришел в общество и попросил Шеркунова, чтобы он проверил мою очередность. А он вдруг заявляет, что я уже получил 4 колеса. Говорю, что не получал, и в техническом паспорте нет отметки о получении автошин. Но ничего ему не доказал.

Тогда пошел на стан-

цию к кладовщику и задал вопрос: «Можете выдать резину и не отметить в техническом паспорте?» Она ответила: «Этого не может быть».

25 декабря 1990 года обратился с жалобой в прокуратуру. 23 января 1991 года был вызван к следователю Н. П. Сычевой на собеседование. Она мне сказала, что разговаривала с Шеркуновым.

Только после всех этих мытарств Шеркунов решил выделить мне две покрышки в виде... исключения. 25 января выдали мне талон на две автомашины, но мастер СТО Кулагин сказал, что резина есть, а цены на нее пока нет. Вот так я «получаю» автомашины.

Д. БОЧКАРЕВ, ветеран труда.

Как мы уже сообщали, в начале февраля в Мысковском горисполкоме прошло выездное заседание совета Ассоциации шорского народа. Кроме руководства области и города, в работе совета участвовали депутаты, члены координационного совета и другие заинтересованные лица. Перед началом заседания председатель совета Ассоциации Г. Г. Челбогашев рассказал о деятельности совета. В частности, он отметил, что два представителя от шорцев и два от телеутов поедут на встречу с заместителем председателя Верховного Совета РСФСР Хасбулатовым.

Первым было предоставлено слово председателю Чувашинского сельского Совета Г. И. Напазакову.

— Назрела необходимость коренным образом поменять отношение к сельскому Совету и малым деревням, находящимся на его территории, — сказал он, — и в этом плане у меня есть претензии к разрезу «Сибиргинский». Были определены сроки по отсыпке берега реки Мрассу в п. Чувашка. Само существование поселка находится под угрозой из-за наступления разреза и паводковых вод. Каждой весной разрушается берег и грозит смыть дома и огороды местных жителей. А директор разреза т. Рыжов принципиально отказывается провести работы по инженерному укреплению берега.

Сразу же был задан вопрос директору по сути дела.

— Пока не будет произведено финансирование, никакого разговора по отсыпке берега не будет, — ответил он.

Председатель также остановился на вопросе о созда-

нии материальной базы сельсовета.

— У нас нет земли. Никто не знает, где территория города, в состав которого входит п. Чувашка. Не приехал председатель Новокузнецкого районного Совета, в ведении которого находятся наши земли, — эмоционально восклицает Напазаков.

Да, об отношении руководителей предприятий, находящихся на территории Чувашинского сельсовета, говорит один, думаю, самый яркий и вопиющий факт — директора Междуреченского и

Красногорского разрезов вообще проигнорировали приглашение совета Ассоциации. Как это барин, магнат, монополист будет разговаривать с представителями коренных жителей?

Заместитель начальника учреждения ВД-30 А. П. Синьковский отметил, что пришел приказ его министра, где сказано, что учреждениям положено заниматься только воспитанием спецконтингента, а не другими видами деятельности. Разговор шел о проблемах п. Тоз, которые навязали уже на зубах — здесь нет электроэнергии, радио, телефона, фельдшерского пункта, магазина и элементарной дороги. Во время буранов, снегопадов, морозов этот поселок вообще оторван от цивилизации, если таковая есть в нашем рай-

сельсовет и город кормят». Десятки лагодделений, гнездившихся на нашей земле, отобрали у коренных жителей эту землю, лес, воду, здоровье, даже само небо. Сейчас здесь живут пенсионеры, больные, калеки. И они министерству не нужны. «Тигр наелся и уходит в кусты». Зачем им «чужой» земли язык и нравы, когда они сюда прилетали на «ловлю счастья и чинов». И вот седовласый полковник и молодой подполковник в один голос кричат: «Не могу, не хочу, не буду». Нам надоело и больно слушать: не дали муки, крупы, спичек и т. д. и т. п. Знаем, что страна загнана в кризис, ну так давайте делить эти крохи поровну, по-братски, по-человечески. Злые языки утверждают, что дефициты из Чузаса уползают куда-то, но дорога-то одна, догадаться нетрудно — куда.

Председатель Подобасского сельсовета т. Кривошеин не согласен с позицией ведомства, они ему не нравятся.

— Подкопали под дома, живем без скота, без воды, — говорит он.

Надо было добавить — и без воздуха. И опять глас вопиющего в пустыне.

Слово взял помощник председателя облсовета Николай Евгеньевич Кусков.

— Надо быть порядочным до конца, — сказал он, — обещанное нужно выполнять. Отдать краю то, что из него было выкачано. У руля сейчас стоит человек, который не бросает слов на ветер. Я с ним прошел всю предвыборную кампанию, и все, что обещано Аманом Гумировичем, будет выполнено. Я записал все, что здесь говорилось, и это будет передано на президиум областного Совета.

Все выступившие — депутаты Г. Г. Мурашкина, В. Я. Идимешев, П. М. Алчин,

являющиеся лесхоз, ВД-30, Минуглепром, госпромхоз. А как вы, законно избранная власть, руководите этими ведомствами, почему не спрашиваете с них, не можете заставить помочь сельским Советам, поселкам, их жителям?» — он ответил: «Не имеем мы власти!».

Одной из главных забот председателя Чувашинского сельсовета является малое предприятие. Оно единственное, которое помогает ему в решении насущных задач. Так лесхоз прямо-таки ставит палки в колеса предприятию. Лесничий привел на место, где они могут построить гаражи, помещения для рабочих и другие хозяйственные постройки. Показал, что, где, как. А нет — главный лесничий В. И. Веретехин воспыпал любовью к населению, природе, инструкциям. Нельзя! Это территория не сельсовета, не города, а лесхоза. Изумленные люди застыли в немой сцене. И это — им, которые дали работу местным жителям, дают им пиломатериалы, строят клуб в п. Казас и многое другое. Да, безгранично ухищрения нашего многоопытного аппарата.

Председатель постоянной комиссии по межнациональным вопросам облсовета Н. Я. Чудояков не выдержал:

— Ну что ж, мы общественная организация и найти способ цивилизованной работы с ведомствами не можем, так будем разговаривать в президиуме облсовета, и надеюсь, что директора Междуреченского и Красногорского разрезов, и начальник ВД-30 генерал Качаев, и председатель Новокузнецкого райсовета, и директор госпромхоза Н. И. Ткач найдут время и возможность присутствовать на нем. А в решении надо записать: «Управлению ВД-30 дотацию в размере 5 миллионов не выдавать, пока не будет письменного обязательства генерала Качаева о решении проблем малых деревень нашего района».

Вот на такой характерной для нашего смутного времени ноте закончилось выездное заседание совета Ассоциации шорского народа.

Н. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ,
внештатный корр.

Край родной — Горная Шория

В СВОЕМ ДОМЕ НЕ ХОЗЯЕВА

Красногорского разрезов вообще проигнорировали приглашение совета Ассоциации. Как это барин, магнат, монополист будет разговаривать с представителями коренных жителей?

Заместитель начальника учреждения ВД-30 А. П. Синьковский отметил, что пришел приказ его министра, где сказано, что учреждениям положено заниматься только воспитанием спецконтингента, а не другими видами деятельности. Разговор шел о проблемах п. Тоз, которые навязали уже на зубах — здесь нет электроэнергии, радио, телефона, фельдшерского пункта, магазина и элементарной дороги. Во время буранов, снегопадов, морозов этот поселок вообще оторван от цивилизации, если таковая есть в нашем рай-

сельсовет и город кормят». Десятки лагодделений, гнездившихся на нашей земле, отобрали у коренных жителей эту землю, лес, воду, здоровье, даже само небо. Сейчас здесь живут пенсионеры, больные, калеки. И они министерству не нужны. «Тигр наелся и уходит в кусты». Зачем им «чужой» земли язык и нравы, когда они сюда прилетали на «ловлю счастья и чинов». И вот седовласый полковник и молодой подполковник в один голос кричат: «Не могу, не хочу, не буду». Нам надоело и больно слушать: не дали муки, крупы, спичек и т. д. и т. п. Знаем, что страна загнана в кризис, ну так давайте делить эти крохи поровну, по-братски, по-человечески. Злые языки утверждают, что дефициты из Чузаса уползают куда-то, но дорога-то одна, догадаться нетрудно — куда.

Председатель Подобасского сельсовета т. Кривошеин не согласен с позицией ведомства, они ему не нравятся.

— Подкопали под дома, живем без скота, без воды, — говорит он.

Надо было добавить — и без воздуха. И опять глас вопиющего в пустыне.

Слово взял помощник председателя облсовета Николай Евгеньевич Кусков.

член координационного Совета, — с возмущением и гневом говорили о равнодушии, бездушном и безответственном отношении ведомств к бедам жителей сел и поселков нашего района.

— Я не согласен со многим, что здесь говорилось, — заявил председатель Мысковского горсовета А. М. Журбенко. — Независимо от всего, проблемы решать нам самим. Не срабатывают органы горсовета, потеряна связь с областью. Есть конкретные люди, которые занимаются межнациональными вопросами и проблемами коренного населения. Они работают хаотично, ничего не решают. Предлагаю целенаправленно вести политику хозяйственного и культурного возрождения сел. Надо осуществлять связь, строить реальные планы. Должна быть конкретная отдача. В 1991 году необходимо провести планирование и решать в разовом порядке. Деньги можно найти.

Председатель обвинил Б. А. Кусургашева и Г. И. Напазакова — это они не связываются с органами власти, областью, не планируют, хаотично работают. А где президиум Совета, исполком — не сказал. Они ничего не видят, не знают и не слышат. На мой вопрос: «Настоящими хозяевами нашей земли

Не массовым тиражом

ПОЛИТБЮРО В ЦИФРАХ

За все годы существования в высшем партийном руководстве побывало 193 человека (в том числе 5 женщин и 188 мужчин). Самыми молодыми членами Политбюро в 31 год стали Бухарин, Молотов и Микоян. В годы правления Брежнева и вплоть до 28 съезда КПСС в составе Политбюро был только один человек моложе 50-летнего возраста — М. Горбачев, избранный в 1979 году. До 1989 года он был самым молодым членом Политбюро.

Самыми пожилыми были Кусинен (умер в возрасте 83 лет), Пельше (84 года) и Кузнецов (вышел на пенсию в возрасте 85 лет).

В этой связи вспоминается анекдот брежневской поры:

— С чего начинается день в Кремле?

— С реанимации.

Дольше всех членами Политбюро были — Микоян — более 40 лет, а в составе ЦК — 54 года, Молотов и Сулов — по 36 лет, Сталин — 34 года и Каганович — 33 года.

Из партии исключены за все годы 53 члена Политбюро. 48 — восстановлены, из них 46 — посмертно. Сегодня

в живых остался только один исключенный из партии бывший член Политбюро — Каганович. Каменев и Зиновьев исключались из партии трижды, дважды были восстановлены в ее рядах. Добровольно ряды членов КПСС покинул только один Ельцин.

В разные годы в высшем эшелоне власти были расстреляны 47 человек, первыми среди них стали Каменев и Зиновьев. Из расстрелянных 4 реабилитированы. В автокатастрофе погиб Машеров, существует мнение, что покончили жизнь самоубийством двое — Кулаков (1978) и Рашидов (1983).

В составе Политбюро в разные годы было 132 русских, 16 украинцев, 12 евреев, 7 латышей, 6 белорусов, 5 грузин, 2 азербайджанца, поляка, немца, узбека и армянина, один казах, финн, болгарин, татарин и молдаванин. Следует учесть, что все евреи, немцы, финн, болгарин, молдаванин и 6 из 7 латышей — членов Политбюро были коммунистами с дореволюционным стажем. («Вестник Видзеекого предместья»).



Шри Матаджи Нирмала Дэви, основоположница сахаджи-йоги, побывала в Москве. Сахаджа-йога — это учение о нравственном самоусовершенствовании, саморегуляции, самоизлечении и не только об этом. Прошли две ее запланированные встречи с москвичами, одна из них в универсальном спортивном зале ЦСКА, на которой был проведен сеанс реализации, или медитации. Обе встречи Шри Матаджи Нирмала Дэви провела бесплатно. Организатором выступил Центр медико-био-

логических проблем при фирме «Доктор». В ближайших планах целительницы — открытие школы сахаджи-йоги на базе одной из московских поликлиник. Желающие овладеть основами сахаджи-йоги могут обратиться по адресу: Москва, 101000, Чистопрудный бульвар, 12-А, Центр медико-биологических проблем. На снимке: Шри Матаджи Нирмала Дэви во время сеанса. (Фотохроника ТАСС).

Комментарий юриста

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

В печати опубликован проект «Основ гражданского законодательства», подготовленный Комитетом Верховного Совета СССР по законодательству. В порядке обсуждения этого проекта хочется высказать свое суждение по нему, сравнить некоторые положения с действующим гражданским законодательством.

Представляется, что проект Закона отражает те демократические преобразования, происшедшие в политической, экономической и социальной жизни нашей страны. 154 статьи направлены на большую степень защиты прав граждан, предприятий, кооперативов, организаций в их хозяйственной деятельности.

Особый интерес представляет ст. 15 «Основ», в соответствии с которой гражданин, предприятие, учреждение, организация, государственный орган, нарушившие права другого лица, обязаны возместить ему убытки в полном объеме. Действующее в настоящее время законодательство предусматривает возмещение лишь реальных убытков. Например, у организации поврежден автомобиль — возмещается лишь стоимость ремонта и запчастей. «Основы» же предусматривают возмещение и упущенной выгоды — то есть убытков, которые понесла организация за время простоя автомобиля.

Заслуживает пристального внимания новшество в статье 6 «Основ», предусматривающее защиту чести, достоинства и деловой репутации гражданина и юридического лица, которые вправе требовать по суду опровержения порочащих честь и достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший их не докажет, что они соответствуют действительности.

Если сведения распростра-

нены в средствах массовой информации и судом признаны несоответствующими действительности, то опровержения должны быть опубликованы в этих же средствах массовой информации. Кроме того, предусмотрено возмещение морального вреда, который будет в денежном выражении оцениваться трудом.

В жизни часто встречаются факты, когда установившееся лицо, распространившее слухи, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина или юридического лица, невозможно. Таким лицам закон предоставляет право обращения в суд с требованием о признании сведений не соответствующими действительности. В настоящее же время права этих лиц практически не защищаются.

Считаю, что есть необходимость остановиться на понятиях гражданской правоспособности и дееспособности. Гражданская правоспособность — способность иметь гражданские права и обязанности — наступает с момента рождения и прекращается со смертью. Гражданская дееспособность — способность своими действиями приобретать гражданские права и обязанности (заключать договор купли-продажи имущества, договора дарения и др.) в полном объеме наступает в 18 лет. Однако молодые люди часто вступают в брак, не достигнув 18-летнего возраста, и в этот период уже имеют детей, но по действующему законодательству полной дееспособностью они не обладают. Поэтому «Основы» предусматривают, что если законодательные акты допускают вступление в брак до 18 лет, то такие лица приобретают полную дееспособность со времени вступления в брак.

Имеются изменения и в главе об исковой давности —

это срок, в течение которого законом защищаются гражданские права. Общий срок защиты права устанавливается в три года. Такой же срок установлен и в действующем законодательстве, но по «Основам» он будет единым и для юридических лиц (сейчас для них по спорам между собой определен сокращенный срок). Пропущенный срок исковой давности по заявлению одной из сторон может быть судом продлен только по уважительным причинам.

Существенные изменения внесены в статью, регламентирующую право собственности граждан. На праве собственности гражданину могут принадлежать: жилые дома, квартиры, дачи, садовые домики, гаражи, предметы домашнего хозяйства и личного потребления; предприятия, производящие товары, обслуживающие население; торговые точки, здания, сооружения, транспортные средства. Состав, количество и стоимость имущества, приобретенного в соответствии с законодательством, не ограничиваются.

Член жилищного, жилищно-строительного, садово-огородного товарищества или другого кооператива, полностью внесший паевую взнос за квартиру, дачу, садовый домик, гараж, иное помещение, приобретает право собственности на это имущество. Наниматель (квартиро-съемщик) жилого помещения в доме государственного или общественного жилого фонда и члены семьи его вправе приобрести в собственность квартиру путем выкупа. После этого он может пользоваться, владеть и распоряжаться квартирой — продавать, дарить, завещать после смерти своим наследникам. Порядок продажи квартир, их цена должны определяться союзными и республиканскими законами, а осуществляться местными Советами народных депутатов.

На мой взгляд, проект «Основ гражданского законодательства» подлежит одобрению.

В. ХАРЬКОВ,
прокурор города Мыски,
советник юстиции.

взгляды членов комиссии сфокусировались на нем. Только бы теперь не нашлось какого-нибудь яркого демократа, который к чему-нибудь прицепится и все испортит. Недалом до него уже троих с

Сатирический
рассказ

треском не исключили, а двоим дали испытательный срок. Если и его не исключат... Это будет позор. Жену на работе закроют, детей в школе задрезают марксистами.

— Ну что, будем голосовать? — спросил председатель. — От себя могу добавить, что наш кандидат давно несет общественно беспартийную нагрузку и даже недавно участвовал в разгромах Красного уголка к нашему очередному съезду. Он сам лично на фотографиях выкальвал глаза передовикам коммунистического труда. Уже по одному этому поступку видно, что он наш человек!

— А по-моему, голосовать рано! — перебил председатель все тот же властный голос.

— Мы уже в прошлом

месяце исключили двоих, а они не явились даже на субботник по сносу памятника Мичурину. Я предлагаю этих двоих серьезно наказать — немедленно восстановить в партии обратно. Без права выхо-

ИСКЛЮЧЕНИЕ

да из нее пожизненно. — Правильно! — подержала женщина с депутатским значком на груди. — Мы не имеем права засорять наши чистые беспартийные ряды. Надо еще разобрататься с прошлым нашего кандидата. Поступили сведения, что он в юности пел в хоре песню: «О, как хорошо иметь тебя, партия!».

— Нельзя человека судить по его прошлому! — заступился кто-то. — Человек может по несколько раз в жизни менять свои взгляды, товарищи!

— Что?! Да за «товарищей» вас самому надо в партии восстановить!

— Я вам восстановлю! Моя бабушка была русской аристократкой я по крови — маркиза.

— Ну и что? Мой дедушка тоже был граф!

Новые стихи

ИЗ ЖИЗНИ
ВЫБРАННЫЕ
СТРОКИ...

Чтоб в душе накопившийся
хлам
Со словами не вылился
вместе,
Неужели молчать лучше
нам,
И ни слова друг другу,
ни жеста?
Что ж еще нам молчанье
даст?
Только, может быть,
первое слово
Неожиданно высветит
в нас
Всю никчемность молчанья
былого.

ИСТОКИ

Нас всегда зовут к себе
истоки,
К ним мы возвращаемся
не раз.
И сегодня вспомнились
дороги,
По которым юность
пронеслась.
Деревушка вспомнилась
в далеком
Том краю нетронутой
глуши,
Где нашел однажды
ненароком
Я вторую часть своей
души.
Помню, ночь свое искала
место,
И метель ленивая
Большаком последнюю
невесту
Увозил я с этого села.
На душе спокойно, тихо
было
И тепло под мерный ход
коня.
Только не пойму, какая
сила
Оглянуться дернула меня.
Позади в темном
просторе,
Сиротливо трубами дымя,
Деревушка робко жалась
к бору
И с мольбой глядела
на меня.
Тополя, у озера
склонившись,

Помахали ветками сквозь
тьму.

Так я и уехал,
не простившись,
До сих пор не знаю,
почему.
Жизнь хоть и нелегкая
дорога,
Но назад мне хочется
порой,
Чтобы хоть на миг забыть
тревоги,
Вспомнить пляску свадьбы
озорной.

Чтоб услышать, как
скрипит калитка
Ржавою петлею на ветру.
Только эта слабая
попытка

Горше пробужденья
на ветру.
Деревушка тихая у бора,
Нет тебя, но стала ты
родней,
Грустной песней русского
простора
Ты осталась в памяти
моей.

Время нам нелегкое
досталось
С дерзкой торопливостью
своей.

Не одни деревни
вырождались —
Вырождались нравы
у людей.

НЕСНОСНАЯ

Обманула ночка звездная,
Погасила свет в окне.
Что же ты, моя несносная,
Убежала по весне?
Что поют там птицы

ранние
В море розовой зари?
Далеко ль мечты туманные
За собою увели?
Что там шелчат травы

росные
В дымке нежно-голубой?
Почему ж тебе, несносная,
Стало холодно со мной?
И пока в цветах до пояса
Ты плетешь себе венок,
Собирает силу по лесу
Чуть заметный ветерок.
И порою сенокосною
Упадут твои цветы,
И ко мне, моя несносная,
Из весны вернешься ты.
Обниму тебя я грешную,
Свою чувствуя вину.

И несносная и нежная,
Ты забудешь ту весну.

Н. ИВЧЕНКО.

Очередное занятие «Родников» состоится 24 февраля 1991 года в 12 часов в ДК «Юбилейный».

— Уважаемые члены комиссии по исключению из партии, — сказал председатель комиссии, — перед нами опять стоит непростая задача: обсудить нашего следующего кандидата и решить, достоин он или не достоин быть исключенным из КПСС.

Вот его заявление: «Прошу исключить меня из рядов КПСС. Обещаю своим трудом оправдать оказанное мне доверие!»

— Зачитайте характеристику! — потребовал из комиссии по-демократически властный голос.

Характеристика была образцовой:

«За годы пребывания в партии кандидат зарекомендовал себя честным и порядочным человеком. В кулуарах постоянно рассказывал анекдоты про коммунистов. Издевался над членами ЦК. Три раза даже дернул при свидетелях в курилке за ухо бюст Черненко. У него много и других заслуг перед сегодняшней демократией».

К характеристике были приложены одна рекомендация от уехавшего диссидента, две — от бывших политзаклученных и три — от беспартийных с 1917 года.

Кандидат заметно волновался, чувствуя, как

в последнюю очередь — евреев. Практически на десять рабочих разрешалось исключить в среднем двух инженеров и плевреев.

Кандидат не был евреем. Поэтому вопросы оказались не очень сложными — на знание самих основ.

Кандидат легко ответил на все вопросы, потому что накануне протудировал современную демократическую прессу.

Домой новоиспеченный беспартийный возвращался радостной трусцой. Сегодня в их семье будет настоящий праздник! Теперь их наконец-то прикрепят к закрытому магазину для беспартийных, а детей переведут из коммунистической школы в хорошую.

Но самое главное — радовало другое. Под шумок он сумел не сдать свой партийный билет. Он лежал у него под подкладкой пиджака. Надо будет спрятать подалше. Не дай бог, кто-нибудь увидит. В век демократии это было чрезвычайно опасно. «Но ведь кто знает? А вдруг времена переменятся?!» — с надеждой и опаской думал он. И почувствовал под сердцем тепло.

М. ЗАДОРНОВ.

Мини-футбол

В ТРИДЦАТИ-
ГРАДУСНЫЙ
МОРОЗ

По традиции в феврале спорткомитет проводит блицтурнир по мини-футболу. Вот и в этот раз состоялись интересные игры. Сильный мороз хотя и был для футболистов, судей и организаторов турнира помехой, но не испугал их. Восемь команд изъявили желание помериться силами в борьбе за кубок и награды.

В первой игре жребий свел две команды Томусинской ГРЭС. Борьба шла с переменным успехом, а победила более опытная первая команда энергетиков с минимальным перевесом — 3:2.

Во второй встрече, где тоже сошлись две команды одного предприятия — ТУ ЗЖБК, первая уступила второй со счетом 1:4.

В третьем матче в основное время счет не был открыт, и по положению пробивались серии восьмиметровых пенальти. Они всегда поднимают настроение как у игроков, так и у болельщиков. Е. Рейнбольд и А. Сучков (ЦОФ «Сибирь») были точными, но вратарь разреза «Сибиринский» Е. Попов отразил сразу три удара. А вот горняки сумели забить четыре мяча (Кульбеезов, Кораблин, Е. и А. Поповы).

Следующая четвертьфинальная игра свела давних соперников и друзей: «Кедр» (Усть-Мрасская ЛПБ) и «Металлист» (МЭМЗ). Боевая ничья, и снова пенальти. Здесь вратари обеих команд были на высоте, однако Романову и Павилайнену (МЭМЗ) удалось забить голы и принести успех своей дружине.

Определились две пары полуфиналистов: ГРЭС-1 — ЗЖБК-2 и «Горняк» — «Металлист». Энергетики довольно легко добились победы — 4:1, голы на счету Шеркунова, Мальшева и Тетерина (два), ответный гол провел Правдивцев.

Во втором полуфинальном матче все решил один забитый гол — удачливее оказались сибиринцы.

Решающую встречу обслуживали судьи первой категории Анатолий Кравченко и Николай Панин. По счету это была седьмая игра. Вначале «Горняк» вел в счете — 1:0, гол забил А. Попов. Но затем сибиринцы быстро пропустили два мяча (Мороков и Петкевич), и еще один мяч побывал в воротах горняков, его забил Петкевич — 3:1. Победила команда Томусинской ГРЭС (тренер Э. Я. Бренев, капитан Александр Калинин). Она награждена переходящим кубком, дипломом I степени, игроки — премией. Сибиринцам был вручен памятный вымпел.

Впереди первенство города в зачет зимней спартакиады.

В. АРТАМОНОВ,
главный судья блицтурнира.



Эти слова произнес заслуженный тренер СССР по тяжелой атлетике Виктор Венделинович Рейнбольд со сцены ДК им. Горького в памятный вечер, когда провожали из большого спорта его питомца, его лучшего воспитанника Виктора Солодова.

Имя Виктора Солодова известно не только в Кузбассе. Своими достижениями в тяжелой атлетике он неоднократно прославил нашу страну на многих союзных и международных соревнованиях. Вспомните 1985 год. Тогда на весь мир радио и телевидение разнесли никому не известное ранее название нашего города. «Город Миски», — так звучало оно на иностранных языках. Славу Мыскам принес Виктор Солодов, ставший чемпионом мира на помосте в Швеции.

Городская газета неоднократно писала о своем знаменитом земляке. И, казалось бы, о чем еще можно рассказывать? Но, оказывается, у многих, знающих Виктора, в памяти сохранилось что-то свое, особенное.

В. В. Рейнбольд рассказал собравшимся в зале, как он «вчислил» среди юных танцоров, занимающихся в студии при Дворце культуры, будущего чемпиона.

— Вроде кто подсказал:

ЖАЛЬ, ЧТО УХОДЯТ
ТАКИЕ РЕБЯТА...

это он, которого ты ищешь.

Но занятия одновременно штангой и танцами оказались трудны для мальчугана. Он предпочел последнее. Лишь через два года вернулся к спорту, к штанге.

К микрофону подходит первая учительница Виктора Тамара Петровна Пономарева. И вновь мы узнаем что-то новое из богатой событиями жизни виновника торжества.

— Я его как в первый раз увидела, сразу наклеяла «грибок». Такой крепенький мальчик. Однажды, когда ставили сценку, он и сыграл роль грибка. Помнишь, Виктор? — спрашивает учительница.

— Помню, Тамара Петровна, — слышится в ответ.

Далее Т. П. Пономарева рассказала, как она давала своим маленьким питомцам решать дополнительные задачки, составленные по ее личной программе. Виктор старался, иногда слезы от досады выступали, если что не получалось. Но задачу решал. Вот еще ког-

да стали проявляться упорство и твердость характера.

Характер много значит для любого человека. Для спортсмена — тем более. Это главный фактор в достижении намеченной цели. Именно характер воспитывал в Солодове В. В. Рейнбольд. Не случайно через два года после того, как стал заниматься в секции тяжелой атлетики, Виктор выполнил норматив мастера спорта, установив при этом семь рекордов Кузбасса среди юношей.

— Говорят, что чемпионы рождаются раз в 100 лет. Мыски опровергают такие утверждения, — сказал директор детской и юношеской школы олимпийского резерва Виктор Николаевич Сунайкин. — Не успели утихнуть аплодисменты в адрес олимпийского чемпиона Александра Воронина, как на пьедестал почета взшел Виктор Солодов. А сколько еще растет в Мысках чемпионов — одному Богу известно.

Да, мы можем гордиться своими штангистами.

В этот памятный вечер здесь называли имена мастеров спорта по тяжелой атлетике: А. Терехова, А. Тырышкина, А. Сучкова, Е. Рейнбольда, В. Боровкова, В. Таирова, Ю. Воробьева и других. Это ли не спортивный цвет нашего города! Хочется верить, что и из мальчишек, «мучающихся» сегодня тяжелой штангой, вырастет скоро достойная смена старшим.

Александр Домбровский, ведущий вечера, спросил у Солодова, какая победа врезалась ему в память ярче всего.

Немного подумав, Виктор ответил:

— Кубок «Дружбы народов» в 1982 году.

Именно тогда юниор из Мысков выиграл на этих международных соревнованиях у взрослых спортсменов в своей весовой категории.

Обстановка сегодня торжественная. И хотя Виктора окружают друзья и товарищи, видно, что он волнуется. Столько теплых слов в свой адрес он слышит, наверное, впервые. Волнуется мать чемпиона Вера Макаровна, волнуется отец Виктор Егорович. Их тоже благодарят за такого сына.

У многих, естественно, возникал вопрос, а что будет делать Виктор после ухода из большого спорта? Не уедет ли он куда-нибудь, где потеплей и поуютней?

— Нет, — был ответ.

После того, как Виктор достиг вершины своей славы, ему делали немало предложений: и работу престижную, иительство поближе к центру. Но Солодов остался верен своей малой родине.

— Где бы мне ни пришлось побывать, в разных городах и странах, я всегда видел себя мысковчанином.

Грустно, конечно, что рекордсмен и чемпион мира, заслуженный мастер спорта СССР Виктор Викторович Солодов покидает большой помост. Много трудные занятия штангой сказались даже на его могучем здоровье. Но из спорта уходит не собирается. Богатырь земли Кузнецкой будет воспитывать новое поколение покорителей рекордов. И само собой, больше станет уделять время своей дочурке и самому младшему Солодову.

Отгремели овации в зале, погасли огни ramпы. И по свежим следам вспомнились слова В. В. Рейнбольда: «Жаль, что уходят такие ребята».

В. КРОТОВ.

На снимке: Виктор Солодов в семейном кругу. Фото Н. СИМОНОВА.

Шашки СНОВА «СТОКЛЕТКИ»

Микроматч по международным шашкам, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоялся в прошедшее воскресенье. Это уже второй турнир «стоклеточников», проводимый в нашем городе. На сей раз он собрал 11 участников, каждому из которых на об-

думывание одной партии отводилось по 5 минут.

На протяжении трех туров лидировал чемпион города по русским шашкам Сергей Корякин. Но его настигает, а затем и обходит Геннадий Карагулаков. После седьмого тура к лидирующей группе

присоединяется Владимир Ничков.

Заключительный, десятый тур распределяет призовые места следующим образом: диплом первой степени завоевывает Г. Т. Карагулаков, набравший 9,5 очка из 10 возможных, дипломы второй и третьей степеней присуждаются С. В. Корякину и В. Н. Ничкову, набравшим 8 и 7 очков соответственно.

Названная тройка и награждается главными призами — редкими книгами, закупленными по договорной цене при содействии горспорткомитета.

Теперь любителям игры предлагается принять участие в полуфинале по международным шашкам, который будет проведен 3 марта в 10 часов утра в малом зале городского Дома культуры.

Приглашаются безразрядники от школьного до пенсионного возраста. Различия небольшие, и тот, кто знаком с игрой в «простые» шашки, без труда освоит правила «международников» в первый же день.

Первый чемпионат по «стоклеткам» намечено начать 10 марта.

В. БАЛАНОВ,
судья турнира.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН

РУКОВОДИТЕЛЯМИ ИСПОЛКОМА
ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1. Председатель городского Совета народных депутатов **ЖУРБЕНКО Александр Михайлович** — первая среда месяца: с 11 до 13 ч. и с 17 до 19 ч.; кабинет № 46 (3 этаж). Вопросы организации работы Совета, подготовка и проведение сессий, контроль за выполнением решений Совета, оказание содействия депутатам в осуществлении ими своих полномочий, организация выборов народных депутатов и заседателей, организация проверок работы государственных и общественных организаций и предприятий по вопросам, отнесенным к ведению Совета; формирование и исполнение городского бюджета. Координация деятельности по охране правопорядка в городе, регулирование международных отношений.

2. Председатель исполкома городского Совета **НАЙДАНОВ Валентин Петрович** — первый понедельник месяца: с 11 до 13 ч. и с 17 до 19 ч.; кабинет № 9 (1 этаж). Вопросы формирования и исполнения бюджета, гражданской обороны города, торговли и общественного питания, перерабатывающей промышлен-

ности, руководство межведомственной комиссией и общегородские вопросы.

3. Первый заместитель председателя исполкома **ЯРОШЕНКО Павел Иванович** — второй понедельник месяца: с 11 до 13 ч. и с 16 до 19 ч.; кабинет № 9 (1 этаж). Вопросы строительства, учета и распределения жилья, садоводства, объектов соцкультбыта, городская комиссия по индивидуальной трудовой деятельности, кооперативы.

4. Заместитель председателя исполкома **ЗАЙЦЕВ Петр Григорьевич** — третий понедельник месяца: с 11 до 13 ч. и с 16 до 18 ч.; кабинет № 9 (1 этаж). Вопросы жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи; административная комиссия, вопросы реализации продовольственной программы, распределения и реализации фондов на горюче-смазочные материалы, безопасности дорожного движения.

5. Заместитель председателя исполкома **КУЛЬЧИЦКИЙ Александр Михайлович** — четвертый понедельник месяца: с 11 до 13 ч. и с 16 до 18 часов; кабинет № 9 (1 этаж).

Вопросы народного образования, здравоохранения, культуры, кинодирекции, физической культуры и спорта, книжной торговли, печати, «Союзпечати», добровольные общества, народные дружины; руководство комиссией по делам несовершеннолетних, ДОСААФ.

6. Заместитель председателя исполкома по национальным вопросам **КУСУРГАШЕВ Борис Николаевич** — четверг: с 11 до 13 ч. и с 16 до 18 ч.; кабинет № 41 (3 этаж). Координация вопросов межнациональных отношений в городе, участки вторчермета и вторсырья, руководство наблюдательной комиссией.

7. Председатель городского комитета депутатского контроля **САФИН Владимир Игнатьевич** — понедельник: с 9 до 11 и с 16 до 18 ч., пятница: с 17 до 18 ч.; кабинет № 26 (2 этаж). Вопросы контроля за деятельностью предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

8. Член областного комитета депутатского контроля **ЗАЛЫШКИН Анатолий Иванович** — пятница: с 8 до 12 часов. Вопросы производственной деятельности промышленных предприятий, касающиеся экологии, сбыта продукции.

По вопросам, требующим немедленного решения, обращаться в управление делами горисполкома (кабинет № 45) в любое время.

ОТДАВАЯ ДЕТЯМ ДОЛГ

У питомцев детского дома, почти полвека ютившегося в старом помещении, — новоселье. Их принял комплекс, построенный на средства Шекинского городского Совета народных депутатов. Ребяттам здесь созданы все условия для плодотворных занятий и интересного досуга. В их распоряжении добротные спальные палаты, просторные светлые учебные кабинеты, спортзал. Выделен земельный участок, который чуть ли не круглый год будет снабжать ребят свежей столовой зеленью.

Все больше и больше объ-

ектов социально-культурного назначения для детей появляется в последние годы в этом районном центре, расположенном в предгорьях Большого Кавказа. Недавно переселились в новое помещение питомцы городского Дома пионеров и школьников. Полмиллиона рублей выделил на строительство Совет, а трудовые коллективы по его призыву помогли с оборудованием центра детского досуга. И теперь более 400 школьников, причем не только горожане, но и ребята их окрестных сел, проводят здесь свободное время.

Горсовет планирует отдать

под детскую здравницу дом, возведенный раньше для отдыха высокопоставленных гостей одного из ведомств.

— И все-таки мы еще в большом долгу перед юным поколением, — говорит председатель горисполкома К. Мамедов. — Одна из острых наших проблем — нехватка дошкольных учреждений, больниц. На недавней сессии горсовета приняты комплексный план решения этих вопросов на предстоящие пять лет. Рассчитываем на силы и средства промышленных и строительных организаций города.

Шеки. Азербайджанская ССР.

Э. МИКАИЛ-ЗАДЕ,
к. р. Т. А. С. С.

10 РУБЛЕЙ И ... «МОСКВИЧ»

В последние четыре года система Сберегательных банков страны переживает существенные изменения как в структуре, так и в развитии новых видов вкладов. А с 1991 года началось кредитование промышленных предприятий, продажа ценных бумаг в виде облигаций, сертификатов, казначейских обязательств.

Мы хотим рассказать подробнее о бестиражной лотерее Кузбасса, которая сейчас является самой распространенной, и это не случайно. С 4 января 1991 года все отделения и филиалы Сбербанка области, а также торговые учреждения приступили к ее продаже. Общая сумма билетов по 9 выпускам определена в 270 миллионов рублей, по 30 миллионов рублей в каждом выпуске. Стоимость одного билета 10 рублей. Общая сумма выигрышей по всем выпускам составляет 135 миллионов рублей, или 50 процентов от общей суммы выпущенных билетов.

Самое интересное в том, что выигрыши определя-

ются мгновенно, при осторожном стирании ребром монеты слов в квадрате «Желаем удачи». Выигрышным считается билет, на котором изображены три одинаковых цифровых символа. Я не случайно заострила внимание на осторожном стирании, потому, что очень часто несут билеты с поврежденными цифрами.

Хочется еще раз обратить внимание на неправильные действия владельцев выигрышных билетов. Категорически запрещается нарушать целостность нижнего реквизита «Не вскрывать» до тех пор, пока билет не будет предъявлен к оплате. Вскрывает его либо работник Сбербанка при оплате наличными деньгами, либо работник торговли при выдаче товара.

В 1991 году учреждениями Сбербанка и торговли города было продано лотерейных билетов на сумму 347460 рублей, что составляет 35 процентов от суммы поступивших билетов.

За это время 61 человек выиграли косметические наборы, 194 челове-

ка — ковровые изделия, 26 человек — электромиксеры, 97 человек — термосы, 167 человек — махровые полотенца; 4 человека стали обладателями велосипедов. Кроме того, 319 человек в учреждении Сбербанка получили за свои выигрышные билеты наличные деньги.

Реализация лотереи будет продолжаться до 1 апреля, а оплата по выигравшим билетам — до 1 июня 1991 года как учреждениями Сбербанка, так и торговыми учреждениями.

В перечне выигрышей второго выпуска, который мы сейчас продаем, имеется выигрыш под № 12 — автомобиль «Москвич 2141» стоимостью 10000 рублей. До настоящего времени такой выигрыш нам на экспертизу не предъявлен. Поэтому у тех, кто еще в раздумье — купить или не купить лотерейный билет, имеется прекрасный шанс стать владельцем автомобиля.

О. СЕЛИЩЕВА,
управляющий отделением
Сбербанка № 6248.

Семейный альбом ЗЕМЛЯНАЯ ГРУША НА ВАШЕМ УЧАСТКЕ

Топинамбур, или земляная груша, весьма продуктивная культура, дает много клубней и зеленой массы, урожайность составляет 2000 центнеров с гектара.

По вкусу клубни топинамбура не уступают картофелю, недаром они считаются диетической пищей для больных диабетом. Этот продукт также полезен для людей, страдающих малокровием.

Надземную часть растений и клубни используют и на корм скоту. Коровы на нем прибавляют молока, причем скармливать можно и клубни, и ботву. В мешанках земляную грушу дают курам и гусям. Ее охотно поедают козы, кролики. Свины откармливаются на топинамбуре не хуже, чем на концентратах. Особенно выгодно его выращивать на участке, отведенном под выпас свиней.

На одном месте топинамбур растет 15 и более лет. При этом варианте зеленую массу убирают осенью, а клубни пускают под зиму. Они хорошо переносят морозы. Весной живые сами выкапывают клубни. На одну голову свиней требуется 6 квадратных метров посадок. Сажают топинамбур по схеме 60 x 60 см на глубину 10 см. При гнездовом способе в каждую лунку укладывают 2 средних клубня. Посадку производят ранней весной или осенью. При появлении всходов до смыкания рядков междурядья рыхлят 2—3 раза и в последнюю обработку окучивают.

При второй обработке посадки подкармливают азотными удобрениями из расчета 10—15 г на метр квадратный.

Высокие стебли высотой до 4-х метров с крупными зелеными листьями делают заросль топинамбура настолько красивой, что она окажется кстати и в палисаднике, и даже на клумбе.

Надземная часть и корни земляной груши ежегодно отмирают, а клубни, оставаясь на зиму в земле, неоднократно могут замерзнуть и оттаивать, сохраняя всхожесть и пищевую ценность. Весной копать и неси не кухню. При весенней уборке урожай топинамбура получается в 1,5 раза выше осеннего. Надо иметь в виду и то, что в отличие от картофеля топинамбур не повреждается колорадским жуком и фитофторой.

Собранные клубни в буртах сохраняются лучше, чем в подвалах. В буртах клубни пересыпают землей или снегом. Снежные бурты делают так. На расчищенную площадку насыпают слой клубней, затем слой снега 10 см и т. д. Сверху и с боков бурта снег укладывают слоем 1 м. Бурт укрывают соломой, торфом, опилками на полметра вниз и до 30 см поверху. Лучшая температура в таком бурте от 0 до минус 15 градусов. Клубни на открытом воздухе увядают. Перед посадкой их необходимо подержать несколько часов в воде, пока не станут упругими.

Влода из клубней отваривают в воде, обжаривают, как картофель, приготавливают из них салаты, пекут оладьи, используют для приготовления компотов. Вот несколько рецептов.

Салат «Весенний». Две части топинамбура, одну часть моркови, десять листьев огуречной травы, растительное масло и соль по вку-

су. Топинамбур и морковь натереть на крупной терке, огуречную траву мелко нарезать.

Салат «Осенний». Две части топинамбура, две части квашеной капусты, одну часть яблок, лук, растительное масло, соль по вкусу. Сырой топинамбур и яблоко натереть на крупной терке. Все смешать, приправить зеленью петрушки, укропа и др.

Салат с яйцом. Три клубня, одно яйцо вареное. Топинамбур натереть на крупной терке, яйцо покрошить. Заправить сметаной, перемешать, украсить зеленью. Соль по вкусу.

Винегрет. В обычный винегрет добавить нарезанный топинамбур — сырой, вареный или квашеный — по вкусу.

Пирожки из квашеной капусты с топинамбуром. В начинку пирожков перед тушением добавить топинамбур, натертый на крупной терке.

Топинамбур жареный. Клубни нарезать, бланшировать в кипятке, подсушить и жарить, как картофель либо как хворост, в кипящем жире.

Топинамбур печеный. Клубни запечь в духовке, заправить маслом, подать в горячем виде.

Запеканка. Клубни натереть, обжарить в растительном масле, залить взбитыми яйцами с молоком и одной чайной ложкой манной крупы. Все перемешать и запечь в духовке.

Топинамбур под красным соусом. Подготовленные клубни опустить в подсоленную кипящую воду с уксусом. Отваренные клубни положить в сотейник с маслом, добавить сок лимона или лимонную кислоту, прикрыть крышкой и поставить на сильный огонь. Когда подрумянится одна сторона, клубень перевернуть, залить соусом и тушить до готовности.

При подаче на стол полить тем же соусом. Соус готовят так. Поджарить муку с растительным маслом до золотистого цвета, подлить воду и бульон и, помешивая, прокипятить. Соль по вкусу.

Топинамбур сушеный. Клубни нарезать на ломтики и высушить. Сухарики употребляют в пищу с молоком, чаем, кофе или добавлять в компот.

Топинамбур квашеный. Сырые клубни нарезать, тонкие кружочки уложить в стеклянную, эмалированную или деревянную посуду, залить небольшим количеством воды. После окончания брожения их можно добавлять в салат, винегрет или использовать в виде гарнира.

Кофе. Клубни нарезать тонкими ломтиками и поджарить в духовке. Перемолоть на кофейной мельнице!

Для тех, кто желает развести на своем приусадебном участке эту поистине удивительную культуру, сообщаем, что на весну 1991 года принимаются заказы на посадочный материал топинамбура (земляной груши). Оплата наложенным платежом. Стоимость одного клубня 1 руб. 50 копеек. При переписке вкладывать конверт с обратным адресом. Реализация посадочного материала — март, апрель, сентябрь, октябрь.

Адрес: 172460, Тверская область, Жарковский район, п. Жарковский, пер. Пионерский, дом 8. Родченкову Валерию Анатольевичу.

В. РОДЧЕНКОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК

25 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 «Контакт».
- 9.15 Мультфильм.
- 9.30 «Память». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 12.00 ТСН.
- 12.15 «Воспоминание о песне».
- 12.45—13.15 «Отвори мне двери покаяния». Премьера документального телефильма.
- Перерыв до 15.00**
- 15.00 Мультфильм.
- 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 11-я серия. «Пароль».
- 16.10 «День на исходе тепла».
- 16.40 «Музыкальная сокровищница». П. И. Чайковский.
- 17.30 Детский час с уроком немецкого языка.
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «По законам рынка».
- 19.15 «Минуты поэзии».
- 19.20 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Дом, в котором я живу». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.45 Алексей Петренко. «Возьми мое сердце». (О судьбе актера в наши дни).
- 23.15 «Что сказано, то сказано...» Поэт Юрий Лоза.
- 23.45—00.10 «Меридиан». Международные новости.
- Перерыв до 01.10**
- 01.10 «В гостях у Пьера Кардена».
- 01.55 Ночное ТВ. «Компьютеры». Художественный телефильм.
- 03.00—04.10 «Ганна Главари». Музыкальный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 Утро делового человека.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Подвиг Карамзина».
- 8.35, 9.35 История. 6-й класс.
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Русская речь.
- 10.35, 11.45 Литература. 9-й класс. М. Ю. Лермонтов.
- 11.05 Мир денег Адама Смита.
- 12.15 «Планета».
- 13.15—14.10 У. Фолкнер. «Брошь». Телеспектакль.
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 «Дело о потерянных миллионах». Документальный фильм.
- 18.20 «Поющий попугай». Конкурс юных вокалистов. г. Кемерово.
- 19.25 Документальный фильм. «Экспресс-афиша».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «Пульс».
- 20.45 Реклама, объявления.
- 21.00 «Ключ на 90». Вечерняя молодежная программа.
- 23.00 «Красный рок». Концерт рок-группы «Диалог».
- 23.45 «Песня плюс дружба».
- 00.20—01.10 Лыжный фристайл. Чемпионат мира.

ВТОРНИК

26 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 «Актуальный репортаж».
- 9.15 Мультфильм.
- 9.25 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм.
- 11.00 Детский час с уроком немецкого языка.
- 12.00 ТСН.
- 12.15—13.45 Алексей Петренко. «Возьми мое сердце».
- Перерыв до 15.00**
- 15.00 «Актуальный репортаж».
- 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 12-я серия. «Измена».
- 16.20 «Вызываем кинолога с собакой».
- 16.50 Детский музыкальный клуб.
- 17.35 Мультфильм.
- 17.45 Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских немцев.
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «Политические диалоги». «Ситуация».
- 19.15 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Три дня Виктора Чернышева». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.45 «ВИД» представляет: «Поле чудес».
- 22.30—00.10 Встреча с писателем О. Волковым в Концертной студии Останкино.
- Перерыв до 01.10**
- 01.10 Концерт ансамбля песни и пляски Туркестанского военного округа.
- 01.30 «Меридиан».

- 01.45 Ночное ТВ. «Джазмен». Премьера музыкального фильма.
- 02.50 «Инспектор Гулл». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 03.55—04.45 «Души моей царцы». Фильм-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Душа поэта».
- 8.35, 9.35 География. 7-й класс.
- 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 10.35, 11.35 География. 8-й класс.
- 11.05 «Наш сад».
- 12.05 Концерт.
- 12.50 Ритмическая гимнастика.
- 13.10—14.10 «Мечта, не предай». Фильм-концерт.
- Перерыв до 17.50**
- 17.50 Телестудии городов РСФСР. «Поворот на Галюгаевскую».
- 18.10 «Пульс». В видеоканале планируется репортаж о первом дне сессии областного Совета народных депутатов, о московском митинге военных, а также интервью с В. Леонтьевым и 2-й выпуск программы «Палевнич-шоу, или «Супермен-91» и обзор новостей дня. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение.
- 21.40 К телемарафону «Моя милиция».
- 21.45 На сессии Верховного Совета СССР.
- 22.45 «Капитан Фракасс». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 00.00—02.00 Хоккей. Чемпионат СССР.

СРЕДА

27 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 «Деловой курьер».
- 9.15 Мультфильм.
- 9.35 «Три дня Виктора Чернышева». Художественный фильм.
- 11.15 «Детский музыкальный клуб».
- 12.00 ТСН.
- 12.15—13.45 Встреча с писателем О. Волковым.
- Перерыв до 15.00**
- 15.00 «Деловой курьер».
- 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 13-я серия. «Без инструкции».
- 16.10 «Москва — Тушино...». Премьера документального фильма.
- 16.25 Концерт.
- 17.30 Детский час с уроком английского языка.
- 18.30 ТСН.
- 18.45 Концерт памяти Андрея Корсакова.
- 19.30 Фильмы режиссера С. Самсонова. «Журавль в небе».
- 21.00 Время.
- 21.45 «Телескоп».
- 23.00—00.15 «Рок-поп в стране 03». Премьера музыкального фильма.
- Перерыв до 01.15**
- 01.15 «Подарок меломану». Поет Д. Хворостовский.
- 01.45 Ночное ТВ. «Инспектор Гулл». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 03.00—03.55 Оноре де Бальзак. «Красная гостиница».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «По образу и подобию». Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.
- 9.05 Немецкий язык. 1-й год.
- 10.05 Немецкий язык. 2-й год.
- 10.35, 11.35 Музыка. 5-й класс.
- 11.05 «Диалог с компьютером».
- 12.20 «Капитан Фракасс». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 13.30 Концерт Камчатской хоровой капеллы.
- 14.20 «Как нам дается благодать». «Нальчик». Документальные фильмы.
- 14.55—15.45 «Это было раненое сердце». Некрасов и Достоевский.
- Перерыв до 17.05**
- 17.05 «По лезвию, или В поисках золотой середины» (Хабаровск).
- 17.40 «Документальный экран России». Место происхождения — Лешкин Луг.
- 19.00 Новое пенсионное законодательство. Прямая линия.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «Пульс».
- 21.00 Концерт ансамбля «Канюкы» пос. Зеленогорский.
- 21.25 «Шаг за горизонт». Школа волшебников и еще кое-что о семинаре Золотова (повторно).

- 22.15 Альтернативный канал. «10+20». Политический видеокурьер пресс-центра обкома КПСС.
- 22.45 «Капитан Фракасс». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 23.50—00.50 «Музыкальный телеабонемент». «Звездный час» — о декабрьских вечерах — в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.

ЧЕТВЕРГ

28 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 По сводкам МВД.
- 9.15 Мультфильм.
- 9.30 «Журавль в небе». Художественный телефильм.
- 11.00 Детский час с уроком английского языка.
- 12.00 ТСН.
- 12.15—12.45 «Я вам спою». Песни В. Егорова.
- Перерыв до 15.00**
- 15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 14-я серия. «Эдита».
- 16.05 «Народные мелодии».
- 16.15 «Игра в бабки... по-куртински». Премьера документального фильма.
- 16.45 «...До 16-ти и старше».
- 17.30 «9-я студия».
- 18.30 ТСН.
- 18.45 Концерт.
- 19.05 По сводкам МВД.
- 19.20 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Живет такой парень». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.45 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Жизнь одна...». Художественный фильм.
- 23.05 О. Тактакишвили. «С Лирой Церетели».
- 23.45—00.05 «Меридиан».
- Перерыв до 01.15**
- 01.15 «Московская красавица-91».
- 03.35 «Примите вызов, сеньоры». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 04.00 «Матрешки нижегородские».
- 05.10—06.00 «Звучат воспоминания...» Киноконцерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Федор Тютчев».
- 8.35, 9.35 общая биология. 11-й класс.
- 9.05 Испанский язык. 1-й год.
- 10.05 Испанский язык. 2-й год.
- 10.35, 11.35 Биология. 8-й класс.
- 11.05 «Ефросиния Полоцкая». Научно-популярный фильм.
- 12.05 «Капитан Фракасс». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 13.10 «Музыкальный телеабонемент».
- 14.10 Ритмическая гимнастика.
- 14.40 «Крылья». Документальный телефильм.
- 15.05 Концерт.
- 15.55—16.05 «Веселая карусель». Мультфильм.
- Перерыв до 16.50**
- 16.50 Телестудии городов РСФСР. «Зимние цветы» (Барнаул).
- 17.25 Микис Теодоракис «Песни мира и свободы». Концерт памяти Улофа Пальме.
- 18.10 К телемарафону «Моя милиция».
- 18.20 «Тинейджер». Передача для подростков.
- 19.20 «Завтра — весна».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 «Пульс».
- 20.45 «Если хочешь быть здоров...». Реклама.
- 21.05 Концерт фольклорного ансамбля «Скоморохи».
- 21.30 «Выбор». В программе: интервью вице-президента СССР. Кому служить, Советская Армия? Праздник в «Кийском». Снова о моде... Сессия облсовета решила...
Февраль-91.
- 23.15 «Стоянка поезда — две минуты». Художественный телефильм.
- 00.25—00.55 Играет Анатолий Бариленко (гитара).

ПЯТНИЦА

1 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 Инновация. Маркетинг. Результат.
- 9.15 Мультфильм.
- 9.35 «Живет такой парень». Художественный фильм.
- 11.15 «...До 16-ти и старше».
- 12.00 ТСН.
- 12.15 «Без наследника». Документальный телефильм.
- 12.55 «Фронтальные подруги». Концерт-очерк.
- 13.15—14.05 «Память сердца». Об освобождении Болгарии от османского ига.
- Перерыв до 15.00**

- 15.00 Мультфильм.
- 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 15-я серия. «Осада».
- 16.05 «Мир увлеченных».
- 16.25 «Наш сад».
- 16.55 Улица «Правды». «Золото и золотые люди Сибири».
- 17.35 ТСН.
- 17.50 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Застава Ильича». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.45—00.05 Юбилейный концерт Большого симфонического оркестра Гостелерадио СССР.
- Перерыв до 01.30**
- 01.30 «Меридиан».
- 01.45 Ночное ТВ. «Примите вызов, сеньоры». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 02.55—03.40 «Какие в Карабаче цветы...»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Чеховы». Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1-й класс.
- 8.55, 9.55 «Красный художник». Документальный телефильм.
- 9.05 Английский язык. 1-й год.
- 10.05 Английский язык. 2-й год.
- 10.35, 11.40 Окружающий нас мир. 2-й класс.
- 10.55 Разминка для эрудитов.
- 12.00 «Стоянка поезда — две минуты». Художественный телефильм.
- 13.10 К. Воробьев. «Судьба и книги».
- 14.35 Поэт Н. Ерасова.
- 15.15 «Зеленая лампа». Встреча с артистом В. Гафтом.
- 15.45—16.00 «Спорт для всех».
- Перерыв до 17.00**
- 17.00 Телестудии городов РСФСР. «Грани». О проблемах еврейского населения в России (Нижний Новгород).
- 18.05 «Кто быстрее». Документальный фильм.
- 18.20 «Увлеченность». У нас в гостях ансамбль «Зарницы» ДК Кемеровского совхоза-техникума.
- 18.40 Б. Антонов. «В метелках душа разметалась» (повторно).
- 19.10 К телемарафону «Моя милиция».
- 19.15 «Панорама недели».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Киноприложение к передаче «Шаг за горизонт», «Круг любви». Премьера документального фильма.
- 21.30 Концерт.
- 21.45 «Среда обитания». Художественный телефильм.
- 22.55 Футбол. Кубок СССР. 1/4 финала. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва).
- 00.50—01.50 «Приглашение к празднику».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.05 Играет Московское трио.
- 18.30 На сессии Верховного Совета РСФСР.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Парламентский вестник России.
- 20.30 «Кто вы, доктор Цзян?» Документальный фильм о лечении иглоукалыванием.
- 20.55 Коллаж.
- 21.00—21.45 Время.

СУББОТА

2 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 В субботу ранним утром.
- 6.55 Мультфильм.
- 7.15 «Спорт для всех».
- 7.30 Ритмическая гимнастика.
- 8.00 Утренняя развлекательная программа.
- 8.30 «Наш сад».
- 9.00 ТСН.
- 9.15 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Евдокия». Художественный фильм.
- 10.55 Утренняя звезда.
- 11.55 «Из золотого фонда ЦТ». А. Н. Островский «Доходное место». Фильм-спектакль.
- 14.30 «Бурда моден» предлагает...
- 15.00 ТСН.
- 15.15 «Запомни песню». Для взрослых и детей.
- 15.30 Искусство земли Вологодской.
- 16.15 «Международная панорама».
- 17.00 А. Чайковский. Концерт для фортепиано и струнного оркестра.
- 17.30 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий».

- «От прадедов испокон веков». Премьера документального фильма.
- 17.50 Мультфильм.
- 18.45 Международная ассоциация по борьбе с наркоманией и наркобизнесом совместно с Центральным телевидением представляют программу «Один день без наркотиков».
- 21.00 Время.
- 21.45—00.00 «Убийство в ночном поезде». Художественный фильм.
- Перерыв до 02.05**
- 02.05 «Жили-были». Документальный фильм.
- 02.30 Ночное ТВ. «ВИД» представляет: «Шоу биржа».
- 03.30 «Пока не выпал снег». Художественный телефильм.
- 04.50—05.25 «Запою я песню цыгана».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Концерт.
- 8.50 «Три стерляды в голубом поле». Премьера документального телефильма из цикла «Земля тревоги нашей».
- 9.30 Русская речь.
- 10.00 «Погребения Пето не было». Премьера документального телефильма о судьбе М. Ю. Лермонтова.
- 10.50 Педагогика для всех.
- 11.50 Мультфильм.
- 12.00 Кинопублицистика союзных республик. «Старицкий излом». Премьера документального телефильма.
- 12.50 «Джазовые портреты».
- 14.00 Видеоканал «Содружество».
- 17.30 «Плюс одиннадцать». Видеоканал. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
- 19.50 «Белые розы в белой зиме». Музыкальный видеофильм.
- 21.00 Время.
- 21.45 На сессии Верховного Совета СССР.
- 23.15—01.40 «Взятка». Художественный телефильм. 1- и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ТСН.
- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 8.45 Тираж «Спортлото».
- 9.00 С утра пораньше.
- 10.00 На службе Отечеству.
- 11.00 Утренняя развлекательная программа.
- 11.30 «Клуб путешественников».
- 12.50 «Сельский час».
- 13.50 «Здоровье».
- 14.20 Политические диалоги. «Кто есть кто».
- 15.40 «Рок-урок». Музыкальная программа для подростков.
- 16.40 «Изобринный рев». Премьера документального телефильма.
- 17.00 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Ночевала тучка золотая». Художественный фильм.
- 18.35 Уолт Дисней представляет.
- 19.25 Киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького — 75 лет.
- 21.00 Время.
- 21.45—00.05 «Сан-Ремо-91».
- Перерыв до 01.20**
- 01.20—03.35 Продолжение «Сан-Ремо-91».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 На зарядку становись!
- 8.20 Мультфильм.
- 9.00 «На окраине служба «01».
- 9.30 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера А. Габриловича. «Футбол нашего детства».
- 10.20 Поэт Фидан Касимова.
- 11.30 Настольный теннис. Чемпионат СССР.
- 12.05 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Анна на шее». Художественный фильм.
- 13.30 «Плюс одиннадцать». Видеоканал.
- 17.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.
- 19.15 «Планета».
- 20.15 Спокойной ночи, малыши!
- 20.30 Парламентский вестник России.
- 20.45 Мультфильмы для взрослых.
- 21.00 Время.
- 21.45 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
- 22.45 Фристайл. Кубок мира.
- 23.30 Авторское телевидение.
- 01.30—02.30 «Посвящается Марио Ланца». Поют Т. Сиянская и М. Магомаев.



Февральское утро.

Фото Н. ИВАНОВА.

ИЗ КНИГИ РЕКОРДОВ ГИННЕССА

Самая большая корзина имеет высоту 4,57 м, она была сделана компанией по выпуску корзин «XIX век» в Уоррене, Огайо, в 1986 г.

Самый большой предмет мебели в мире — деревянная скамейка в Грин парке (Япония), на которой умещаются 1.282 человека. Длина ее 400 м. В изготовлении такой скамейки участвовали 770 человек.

Самое большое в мире стеганое одеяло было изготовлено в Бельгии. Оно состоит из 16.240 кусков, размер его 21,24x30,35 м. Одеяло было поднято двумя кранами.

Самый ранний брак зарегистрирован между 11-месячным мальчиком и 3-месячной девочкой в Бангладеш. Этим актом было решено прекратить 20-летнюю вражду между двумя семьями из-за оспариваемой ими фермы.

Самый большой вишневый пирог — 6,35 т — содержал 2,245 кг ягод. Его диаметр и толщина достигали соответственно 4,36 м и 60,96 см. Пирог был выпечен в штате Мичиган как часть даров города в честь празднования 200-летия Америки.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 20

По горизонтали: 3. Интродукция. 10. Руса. 11. Рекс. 12. Штраф. 14. «Огонек». 15. Огниво. 16. Траншея. 17. Гварани. 20. Апломб. 23. «Алеко». 24. «Бруски». 26. Тенденция. 27. Пастораль. 28. Манкир. 29. «Исход». 31. Ирония. 33. Кувиклы. 36. Эвгенол. 41. Гектор. 42. Арктур. 43. Исаев. 44. Окно. 45. Клио. 46. Фальцгобель.

По вертикали: 1. Крылатка. 2. Истома. 4. «Ночное». 5. Рашка. 6. Кифоз. 7. Иванов. 8. Бедова. 9. Осинники. 13. Ржанье. 18. Малинии. 19. Команда. 21. Лунин. 22. Бунин. 24. Бетси. 25. Стайн. 28. «Макмахон». 30. Химера. 32. Яблочков. 34. Вигонь. 35. Летяга. 37. Вокзал. 38. Нурали. 39. Крыль. 40. Наваб.

Мысковский комбинат коммунальных предприятий концерна «Кузбассразрезуголь» выполняет услуги по ремонту квартир за наличный расчет. Желающим обращаться к мастеру РСУ по адресу: ул. Первомайская, 33.

ОБМЕНЯЮТСЯ:

3-комнатная квартира улучшенной планировки в м-не ЗЖБК на 3-х или 4-комнатную в центре или м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Пушкина, 51-а.

Стенка на 2-камерный холодильник в упаковке и морозильную камеру по договоренности. Звонить: 2-31-17 после 18 ч.

1-комнатная квартира (20 кв. м, балкон, 9 этаж, лифт работает, горячая и холодная вода) в доме, где университет г. Междуреченска, на 1-комнатную на 2 этаже в г. Мыски. Обращаться: ул. Чехова, 8.

3-комнатная квартира (45 кв. м, 2 этаж) в м-не ГРЭС на 1-но- и 2-комнатную или на две 2-комнатные по договоренности там же. Тел. 37-84 по ГРЭС.

2-комнатная благоустроенная квартира в г. Тахиаташ Каракалпакской АССР на равноценную в г. Мыски или Междуреченске. Обращаться: ул. Олимпийская, 7, 415-а.

Две комнаты гостиничного

типа на 1-комнатную или 2-комнатную по договоренности. Обращаться: ул. Советская, 37, 87, после 17 ч.

3-комнатная квартира (2 этаж, 36 кв. м) в г. Якутске на равноценную в г. Мыски. Обращаться: ул. Советская, 42, 61; тел. 2-26-46.

2-комнатная квартира (2 этаж, балкон, телефон, расположение вагончиком, но имеется дверь) в центре на 3-комнатную или 4-комнатную по договоренности. Обращаться в любое время по тел. 2-16-40 или: ул. Серафимовича, 6-а, кв. 6.

Дом (баня, большой огород) на 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Тракторная, 51.

1-комнатная благоустроенная квартира улучшенной планировки в г. Нижневартовске на 2-комнатную в г. Мыски (1 и 5 этажи не предлагать). Звонить: 2-05-56.

3-комнатная на 1-но- и 2-комнатную или на две 2-комнатные; или одну квартиру в г. Мыски, другую — в г. Новокузнецке, Междуреченске. Звонить: 2-22-38.

Приглашают на работу:

Мысковский завод керамзитового гравия — машиниста мостового крана, подменных рабочих, шихтовщиков, наладчиков оборудования, кочегара котельной.

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства г. Мыски — бухгалтера расчетной группы, машиниста экскаватора, токаря, контролера, слесаря аварийно-восстановительных работ, слесаря-моториста.

Специализированный строительно-монтажный поезд № 727 по СЦБ и связи Кемеровской ж. д. (срочно) — водителей автомашин, автокрана. Обращаться: ССМП-727, отдел кадров, тел. 15-99.

Производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства г. Мыски — кочегара в котельную гаража, экспедитора по приемке белья в прачечную (на 3 года), кладовщика на центральный склад, прачку на подменную работу, водителя ЮМЗ, водителя пескоразбрасывателя, автогрейдера, водителей с правами работы на автокране, рабочих в бригаду зеленого строительства, собаколова, начальника планового отдела, мастера благоустройства (оклад 180 руб.), тракториста на гусеничный трактор.

Мысковский детский дом-интернат — штукатура-маляра, сторожа, газосварщика, санитарок палатных.

Мысковская межхозяйственная строительная организация — прораба (оклад 300 руб.), механика (оклад 320 руб.), экскаваторщика, бульдозериста на С-130, газосварщика, плотников-бетонщиков.

Центральная обогатительная фабрика «Сибирь» — токаря, электрослесаря (слесаря), машиниста установок обогащения (женщин), грузчика по внутрискладскому перемещению грузов.

Мысковская автобаза — кладовщиков материального склада, машиниста грейдера, водителей категории «Д» на автомобиль «Урал-375» для перевозки людей, слесарей аварийно-восстановительных работ, старшего бухгалтера расчетной группы, электрогазосварщиков, слесарей по ремонту автомобилей, двигателей и агрегатов, автоэлектриков.

Мысковский горгаз (срочно) — шофера по доставке газа населению города. Обращаться: микрорайон ГРЭС, ул. Кузнецкая, 1.

Мысковское отделение Промстройбанка (срочно) — на временную работу техничку.

Монтажное управление № 1 треста «Электросибмонтаж» (срочно) — машиниста бурояма на шасси МТЗ-82, грузчика-экспедитора, тракториста. Оплата по договоренности.

Усть-Мрасская лесоперевалочная база (срочно) — электромонтеров в электроцех, стропальщиков в сбыт, машинистов башенных и козловых кранов на рейд, машинистов паровых котлов, старшего и сменного мастеров в сбыт, мастера в парокотельную.

Профилакторий Томусинского энергостроительного техникума (срочно) — санитарку, дворника.

КУПЛЮ 1-но- или 2-комнатную квартиру по договоренности. Звонить: 2-38-96 после 18 ч.

Утерянный аттестат № 073472, выданный 26.06.86 г. на имя Бучневой Анжелики Владимировны, считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ТУ ГРЭС, друзьям, знакомым, всем, кто принял участие в постигшем нас горе и оказал помощь в похоронах нашей матери, жены и друга Шкляевой Галины Гавриловны. Сыновья, муж.

ПРОДАЮТСЯ: Дом с надворными постройками. Обращаться: Мыски-2, кв-л 11, д. 3, кв. 55. Кухонный гарнитур. Обращаться: ул. Таежная, 76.

Коллектив Мысковского горнолеса завода скорбит по поводу преждевременной смерти начальника цеха **ЛАРИНОЙ Валентины Александровны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат
Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 10322. Индекс 51917. Заказ 18341